

# 乌克兰危机 更新至3.0版

## 东部多处警局被占,当局开始“反恐行动”



13日,乌克兰顿涅茨克州斯拉维扬斯克,亲俄武装成员驻守路障。CFP供图

继2月21日基辅乱局反对派掌权、3月16日克里米亚公投投入俄这两大节点性事件后,乌克兰东部多座城市的警察总部和政府机构大楼12日被武装人员占领,随即乌现政权派出特种部队反击。由此,持续近5个月的乌克兰危机进入新一轮动荡和博弈期。当天,美俄外长再度通电话,只是难改相互指责、各说各话。

### 4座城市警察局总部遭袭

乌克兰政府说,武装人员12日占领东部顿涅茨克州首府顿涅茨克市警察局总部。目击者说,占领顿涅茨克市警局总部的武装人员身穿“金雕”特警部队服装。“金雕”原为乌精锐特警部队,亚努科维奇被解除总统职务后,乌新政权以涉嫌枪杀示威者为由将这一部队解散。

顿涅茨克市警察总长接受乌克兰电视台采访时说,他已被迫递交辞呈。乌克兰国际文传电讯社报道,武装人员已邀请前任警察总长回来接任这一职务。据乌克兰内务部消息,一伙武装人员12日还试图占领顿涅茨克检察院办公楼,但被击退。

顿涅茨克市警察局总部被占数小时前,数十名武装人员先后占领了该州斯拉维扬斯克市的警察总部和安全部门大楼。

顿涅茨克州另外两个城市克拉马托尔斯克和克拉斯拉内莱曼的警察局当天也遭袭击,警方和武装人员发生交火。据悉,乌东部卢甘斯克州首府卢甘斯克市安全局13日被武装人员控制。

另据乌克兰当地一家报纸报道,大约1000名民众13日在乌东部城市马里乌波尔集会,要求在乌东部建立独立的共和国。抗议民众占领了马里乌波尔市长办公楼,降下乌克兰国旗,并在大楼外设置路障。整个过程中,警察没有介入。

### 武装人员欲与乌当局对话

在斯拉维扬斯克,一名蒙面武装人员告诉美联社记者,他们之所以占领警察局总部大楼,是为保护这里免受乌克兰西部极端民族主义者和基辅新当局的控制。

乌克兰政府和美国一直指责俄罗斯是乌克兰东部局势动荡的幕后推手,称俄方此举是为出兵作出铺垫。但这一说法遭斯拉维扬斯克市长什捷帕否认,什捷帕说,她已和占

领警察局的武装人员举行谈判,这些武装人员都是乌克兰当地居民,不是俄罗斯人。她说:“他们告诉我,‘我们并不是反对你们,而是想说出我们的要求,想和基辅当局对话。’”

### 乌特种兵与武装人员交火

针对乌克兰东部12日发生的数次袭击,乌内务部长阿瓦科夫说,乌克兰特种部队已受命前往现场,将予以回击。13日上午,阿瓦科夫表示,已在顿涅茨克州斯拉维扬斯克展开“反恐行动”,行动由乌克兰国家安全局反恐中心负责。

阿瓦科夫13日通过社交网站“脸谱”发布消息说,在斯拉维扬斯克开展的“反恐行动”中,交火双方都有人员伤亡。他说,乌安全局的一名军官死亡,该局反恐中心负责人和4名警员受伤,分离分子方面也有人员伤亡,但具体情况不详。阿瓦科夫未提及12日被占领的警察局是否被夺回。

目前,各方消息并不一致。一名在现场的美联社记者称,在警察总部附近并没有看到任何交火迹象。

### 美副总统将访乌以示支持

俄罗斯外长拉夫罗夫12日在与美国国务卿克里通电话时警告说,如果乌克兰当局对东部讲俄语的民众采取任何武力手段,将有损解决乌克兰危机的外交努力,置和平会谈于危险境地。

克里当天致电拉夫罗夫,对俄方“煽动”乌东部动荡局势表示担忧。拉夫罗夫回应说,乌东部局势表明,乌政府没有能力对国家命运承担责任。他同时警告,如果乌克兰对东部俄罗斯族民众动用武力,将有损合作前景,包括四方会晤在内。

美国副总统拜登定于22日访问乌克兰首都基辅,以示对乌克兰政府的支持。拜登是乌克兰危机爆发以来,访乌最高级别的美国官员。

综合新华社消息

### 相关新闻

## 乌克兰宣布停付俄罗斯购气款

据新华社4月13日电 乌克兰石油天然气公司总裁索博列夫12日说,在乌克兰和俄罗斯就天然气价格达成一致前,乌克兰将暂停向俄罗斯支付进口天然气的费用。

索博列夫在接受乌《明镜周报》采访时说:“我们认为(俄罗斯)没有理由改变价格。(每千立方米)500美元左右的价格脱离市场,不公平,让人无法接受。为此,我们决定在价格谈判期间暂停支付(购气费用)。”索博列夫说。

本月初,俄罗斯天然气工业石油公司决定将出口到乌克兰的天然气价格由每千立方米268美元提高到485美元,且要求乌克兰石油天然气公司偿还22亿美元的购气债务。索博列夫称,乌克兰是否清偿债务和天然气价格是否维持在原有水平“直接相关”。

路透社认为,乌克兰此次正式决定停止付款表明,乌克兰不愿对俄罗斯作出妥协,这可能让双方重复过去的“斗气之争”。由于俄罗斯出口到欧洲国家的天然气很大一部分要途经乌克兰,因此,一旦俄罗斯停止向乌克兰供气,欧洲国家将受到影响。



12日,在乌克兰顿涅茨克州克拉马托尔斯克,武装人员攻占当地警察局。新华/美联

## 中国人为子女留学 争买海外学区房

据美国《华尔街日报》网站11日报道,为了提高孩子在国外学习的可能性,越来越多的中国买家纷纷入手全球大学城的高端房地产,一些中国买家利用入手的大学城高端房地产业来满足上大学对居住的要求。此外,豪宅也可以给他们的孩子提供比住大学宿舍更好的选择。最重要的,许多人希望投资房地产可以帮助支付孩子高昂的大学学费。

### 有的孩子刚出生不久 家长就出手买房

中国商人李胜(音)和他的妻子目前居住在哈尔滨,他们正在澳大利亚寻找一套价格在90万美元,带有4个卧室的住宅。他们希望将来有一天,两个孩子(一个10岁大,一个8个月大)可以在墨尔本上大学。李胜希望明年就在墨尔本购买一套家庭住宅。

主要为中国买家提供全球各地房地产信息的上海房地产门户网站“居外网”联席首席执行官秦勒表示,家长可能会买下几套公寓,一套给孩子上学用,另一套用来投资获益。

几个月前,纽约房地产经纪入布朗向一位来自香港的女士出售了一套公寓。这套位于曼哈顿的One 57大楼的公寓带有2个卧室,3个盥洗室(其中1个没有淋浴设备),售价650万美元。布朗说,这位女士的购房理由是,她2岁的女儿将来如果决定上纽约大学或者哥伦比亚大学,这套公寓可能会用得上。布朗表示,现在这位客户计划将公寓出租,估计每年的投资回报率为3%,这样做同时兼顾了家庭和理财计划。他说,在美国人们会制定一个1至3年的计划,但中国人通常都是制定20年计划。



### 即便买了不住 也可出租、转售获利

来自中国教育部的最新数据显示,自1978年以来,有超过260万中国学生赴海外留学。2012年,中国留学生数量较2011年增长了近18%。据追踪中国富人的胡润研究院称,去年公布的一项调查显示,约80%的中国富人表示计划将孩子送到国外上学。

与此同时,香港、北京、上海等大城市的房价一路飙涨,这让波士顿一套100万美元的公寓看上去相对不太贵。派蒂克房地产集团创始人陈艺平表示,北京房价现在每平方米约4万元人民币,而在波士顿,每平方米约为2.67万元人民币。

地产开发商也在迎合这种需求,推销适合学生的新住宅。今年5月,西雅图Realogics Sotheby's International Realty的公司所有人琼斯将参加在北京举行的一个豪华住宅展览会,以便推销适合学生的住宅项目。

琼斯的客户中有一个来自四川的中国家庭,这家人已签了合同,将在西雅图城外购买一所800万美元的住宅。这座面积约1340平方米的住宅有5个卧室,8个盥洗室,1个室内游泳池和长约488米的河岸。这家人中的父母均毕业于华盛顿大学,目前有一个出生不久的孩子。琼斯说,这所住宅是男主人父亲赠送的礼物,因为他希望一家人都在西雅图安家落户。

当然,总有可能出现这些中国孩子没有在所购房产附近上大学或其他情况,但许多购房者仍将住宅视为可带来收益的长期投资。Gibson Sotheby's International Realty在波士顿的经纪人蒙特罗表示,即便子女将没住到那里,这些购房者也会通过出租或转售住宅获利。(宗禾)